
Generalforsamling i HBK afholdt tirsdag d. 29. maj 2024 kl. 19 i 

Sportsbyen. 

 

Deltagerantal:   

25 deltagere. Jævnt fordelt på HBK´s respektive afdelinger. 

 

Dirigent: 

Steen Hansen blev foreslået som dirigent.  

Steen Hansen blev valgt som dirigent. Steen takkede for valget.  

Det kunne konstateres at generalforsamling var lovlig indkaldt. 

 

Formand aflægger beretning: 

Beretning for Holbæk Badmintonklub – maj 2024 

 

Efter en hæsblæsende sæson er det nu tid til at trække vejret. 

 

For fem år siden havde vi en kritisk situation for klubben, og efter flere møder lykkedes det at få samlet en 

ny bestyrelse. Vilkårene på det tidspunkt står helt i modsætning til forholdene på nuværende tidspunkt i 

forsommeren 2024 

For fem år siden stod vi med store lønudgifter på spillere og trænere, aktivitetsudvalget trak sig, og der var 

ingen sponsorer til klubben, så den økonomiske situation var uoverskuelig. 

I maj 2024 vil jeg næsten se tilbage på den noget nær perfekte sæson. 

Med få midler lykkedes det at få vores førstehold i oprykningsspillet til 1. division, og andetholdet kommer 

sandsynligvis tilbage til Danmarksserien. 

Det er kommet et godt samarbejde med Stenhus College og Badminton Europa. 

Vi har fået opbygget et sponsornetværk, som betaler over kr. 100.000 årligt, og på aktivitetssiden tjener vi 

også godt på deltagelse i arrangementer som Bierfest, Firmajulefrokost og Vig Festival. 

Vi har i de sidste to sæsoner afholdt succesfulde LM for landets ungdomsspillere sammen med Jernløse 

Badmintonklub. 

Det er lykkes at få betydeligt flere ungdomsspillere ved hjælp af opsøgende arbejde på skolerne. 



Alt dette skyldes trofaste hjælpere, som gladeligt melder sig til opgaverne, når vi spørger om hjælp. 

 

Alligevel vil jeg her komme med et lille suk, da jeg føler, at det gamle foreningsliv er under pres i disse år. I 

min opdragelse har jeg altid lært, at man skal yde, før man kan nyde. Her føler jeg, at vi er i skred, da vi ofte 

får afslag ved hjælp til opgaver, da man mener, at man lægger en masse timer i børnenes badmintonliv, 

men det er nødvendigt med klubdeltagelse i sådanne opgaver, hvis vi fortsat skal have en velfungerende 

forening. 

 

På ungdomssiden har det glædet mig med de mange nye spillere, og beretninger om stævnedeltagelse med 

gode resultater glæder mig. 

Det var også dejligt med vores holdkampe, som binder klubben sammen. Her kan nævnes, at et hold med 

spillere fra Miniton sluttede sæsonen af med deltagelse i hold DM for U 9-spillere. Det er den vej, vi skal 

bygge afdelingen op. 

Vi har også flere hold med i de ældre grupper med både guld- og sølv til følge, og sådanne oplevelser er 

med til at holde de unge mennesker i badmintonhallen. Det skal nemlig være sjovt at gå til badminton – det 

er meget vigtigere end resultater! 

 

Vi havde også et hold – Team Midtsjælland – med spillere fra flere klubber i U 15. I betragtning af, at HBK 

ikke har så mange elitespillere, kan det fremover være en vej for at fastholde spillere længst muligt i 

klubben. 

 

Økonomi 

 

På overfladen ser det godt med en kassebeholdning på kr. 700.000, men det må ikke være en sovepude. 

I løbet af en sæson kunne vi satse på kortvarig succes til vores førstehold ved større spillerlønninger, men 

den vej ønsker vi ikke at gå. 

Vores møder omhandler ofte økonomi og muligheden for ekstra indtægter, hvis vores aktiviteter skal 

opretholdes. 

Det er måske i øjeblikket godt nok, at de fleste sponsorkroner er aftaler med mit netværk, men det er en 

sårbar måde at være afhængighed af få personer. 



Hvis bare hver fjerde medlem kunne skaffe en sponsor til kr. 3.000, vil vi have en sponsorindtægt på kr. 

300.000 årligt, så der kræves ikke så meget arbejde. 

Her har vi virkeligt som i tidligere tider brug for flere hænder, som et aktivitets- /sponsorudvalg, som kunne 

hjælpe med opfølgning. Her mangler vi den generation som deltog i klubbens storhedstid, som nu er i den 

gode alder med en stort netværk. 

Vi må aldrig blive for afhængige af enkeltpersoner, men flere hænder. 

 

Afslutningsvis en stor tak til de ledere, trænere og forældre, som gør en uvurderlig indsats i hverdagen. 

Disse kræfter binder klubben sammen, så vi står som en enhed. 

 

Formand 

Ole Colberg 

 

Spørgsmå fra Kenneth Frederiksen til formanden:  

Hvad får en sponsor i HBK. 

Svar: Det er muligt at købe et helt hold, bandereklame eller trøjetryk på enkelte spillere. 

 

Seniorformand aflægger beretning: 

Hermed beretning for senior afdelingen for sæsonen 2023/2024. 

 

Jeg vil gerne starte med at sige tak for en god sæson. Det har været en sæson præget af op og nedture og 

mange snakke omkring holdsætning på grund af sygdom og sene afbud. Mange konstellationer er blevet 

diskuteret, med de spillere der har været til rådighed. 

Det er mit håb, at den kommende sæson kan være mere stabil og at vi er heldige ikke at blive ramt af så 

mange afbud som vi er blevet i år. 

Jeg vil gerne sige et stort tak til specielt Maxime og Kasper for at bruger så meget tid på at få puslespillet til 

at gå op, og samtidig sikre en lovlig holdsætning, så vi undgik protester. 

 

Vi er generelt mange til træning og det giver virkelig god stemning. Som mange andre klubber har vi en stor 

overvægt af herre. 



Personligt er jeg ked af at samarbejdet med Jernløse ikke kunne fortsætte i denne sæson, da det gav et 

friskt pust til træningen, med nogle andre spillere – specielt i kampe. Det var Jernløses valg ikke at 

fortsætte samarbejdet i senior regi. Men jeg håber at de en dag for lyst til at lave noget 

træningssamarbejde igen. 

 

HOLDENE 

I år havde vi valgt også at tilmelde et lille 3. hold, med 4 herrer og 2 damer. Formålet med holdet var at give 

specielt de herrer som var oversiddere på de andre hold, mulighed for at spille. Holdet klarede det godt og 

endte som nr. 2 i deres pulje. 

Planen er at tilmelde et lignede hold til næste sæson. 

Med 2. holdet havde vi en helt klar ambition om at skulle rykke op i Danmarksserien. Holdet har kæmpet 

bragt i alle runder og har desværre også i enkelte kampe manglet en dame ved kampstart. Men på trods af 

manglede spillere, har holdet klaret det godt og endte med at skulle spille om oprykning. 

Også i oprykningsspillet, kæmpede holdet med alt hvad de havde. Vi endte på en 3. plads i oprykningsspillet 

og det var kvalifikationskampene der ville afgøre om vi rykker op eller ej. 

Der er netop i dag kommet en mail der bekræfter, officielt, at 2. holdet skal spille i Danmarksserien til 

næste sæson – så KÆMPE STORT tillykke med det. 

Målsætningen med 1. holdet var at forblive i 2. division. Vi havde trukket Jyllandspuljen i grundspillet og 

kunne se frem til 4 kampe i Jylland. Sæsonen startede rigtig godt med tre gode sejre. Derfra går det en 

smule ned ad bakke og vi taber de sidste 4 kampe i grundspillet. Vores gode start på sæsonen og en vunden 

protest i den sidste runde over Højbjerg, sikre os en plads i oprykningsspillet og pladsen i 2. division er 

sikret. 

Slutspillet bar præg af afbud og skader og et mindset om at sæsonen var sikret. Dog er der en klar vinder 

mentalitet på holdet. Og selvom målsætningen var noget, så ville vi også gerne vinde nogen kampe. 

Den første kamp i slutspillet taber vi stort. Men resten af kampene er tætte og vi ender med at vinde 

alle spilere på holdet 2 ude af 4 kampe i slutspillet og sikre en flot 5. plads. 

 

NÆSTE SÆSON HOLDKAMP 

Ambitionerne for næste sæson er at både 2. og 3. holdet kan fastholde deres plads i hhv. Danmarksserien 

og 2. division. 



 

TRÆNING/TRÆNER 

Truppen er godt tilfreds med både træningerne tirsdag og torsdag og er i den grad også glad for Maxime 

som vores træner. 

Der skal lyde stor ros og tak til Maxime, for den energi han bringer til træningerne, holdkampene og uden 

for hallen. 

 

DET SOCIALE 

Der er stadig godt gang i det sociale. Dog lidt færre sociale arrangement i år. Det skyldes nok 1. holde 

mange ture til Jylland, hvor det har været svært at samles efter en holdkamp. 

Dog er det ikke kun negativt med de mange ture til Jylland. To gange, har holdet taget afsted en dag før og 

overnattet inden kampen. Det har i den grad gjort noget ved sammenholdet på holdet. Og jeg håber selvom 

vi formegentlig ikke får lige så mange ture til Jylland næste sæson, at vi kan holde fast i det sammenhold. 

Og at vi igen kan mødes på tværs af holdene efter kampene. 

Vi har et par gange fået lov til at låne fodboldklubbens lokaler til vores fester. TUSIND tak for det- vi er 

glade for at det kan lade sig gøre. 

 

NÆSTE SÆSON SPILLERE 

Vi GLÆDER os til at byde Nynne, Laura og Frederik velkommen hjem. De har været på efterskole og har alle 

tre meldt deres retur til den kommende sæson. 

Og så byder vi også for alvor velkommen til Mikkel Sørensen, Mikkel Jørgensen, Benjamin, Nicolas, Mathias, 

Malik, Freja, på seniortræningen 

Derudover byder vi også velkommen til Mat, som allerede i dag er en del af Badminton Europa. 

Vi siger også hej til Lucia, som skal være en del af College. 

 

Og så har vi lige fået afklaring på at vi også kan byde velkommen til Come og Monitosita. 

Desværre må vi sige farvel til Shaun og Sofia. Som har valgt at prøve noget nyt. 

Vi siger også farvel til Kalle, som flytter til Sverige. Om Kalle får mulighed for at hjælpe med et par 

holdkampe, hvis der er behov, er ikke på plads endnu. Men vi håber at se Kalle i klubben igen, på den ene 

eller på den anden måde. Vi ønsker Kalle alt det bedste. 



Der er enkelte spillere som vi har været i dialog med, men som endnu ikke har besluttet sig for om de skal 

spille i Holbæk eller en anden klub. Vi afventer deres beslutning og vil glæde og til at byde dem velkommen 

i Holbæk, hvis valget falder på os. 

SOMMERTRÆNING 

Om lidt starter vores sommertræning. Og igen i år har Maxime stykket en Summer Trophy sammen. 

Summer Trophy er en blanding af konkurrencer både på og uden for badmintonbanen. Man samler point 

sammen og når summeren er slut, og den nye sæson starter, så kåre vi den spiller, som gennem sommeren 

har samlet flest point sammen. 

 

DET FRIVILLIGE 

Jeg vil gerne rose mange seniorspillere for at stille op til frivilligt arbejde. Der er en rigtig god gruppe, som vi 

altid kan regne med og det sætter jeg og klubben STOR pris på. 

Mit håb for næste sæson er at endnu flere seniorer vil deltage i det frivillige arbejde, så det hele ikke ligger 

på den samme gruppe af spillere. 

Første arrangement er Vig festival i juli. Og jeg håber ikke kun på seniorens opbakning, men på hele 

klubbens opbakning. 

Det var alt fra mig. 

 

Veteranforman aflægger beretning: 

Beretning veteranafdelingen  

I år har vi haft 4 hold tilmeldt holdturneringen; 3 motionist hold og 1 +50 hold. De 3 motionist 
hold  har klaret sig rigtig godt med to 2. pladser og en førsteplads til 4 + 2 -De rykker dermed op i 
Serie 1 i næste sæson – tillykke med det!  

+50 holdet har været tilmeldt B-rækken - vi har fået en mange gode kampe, men endte - på trods 
- på en 2. sidste plads.  

Antallet at veteraner er nogenlunde det samme som sidste år. Den store forskel i denne 
sæson  har været, at hovedparten af veteranerne har været aktive og deltaget i træningerne, 
hvilket har  betydet, at vi har været rigtig mange til træning – Det har været en fornøjelse, med 
god stemning  og mange gode kampe.  

Vi har sagt farvel til nogle garvede spiller siden sidste sæson pga. skader, men der er heldigvis 
også  kommet nye spillere til, heriblandt 4 damer – og vi ved der kommer endnu en i næste sæson 
– det  er vi ”gamle” damer rigtig glade for, så vi kan få flere gode damedubler.  



De nye spillere vi får på veteran træningen kommer alle udefra/fra andre klubber, -og 
desværre  ikke fra egne rækker. Derudover må vi bare konstatere at padel er en stor 
konkurrent til  veteranbadminton, da det ikke er lige så hård for kroppen.  

På baggrund af tilgangen af damer, håber vi at kunne oprette endnu et hold med damespiller 
i  næste sæson, for eksempel et 4+2 motionist hold.   

Jeg har netop sendt en mail ud til spillerne for at høre, hvem der ønsker at spille holdkampe 
til  næste sæson. Når alle har svaret tilbage, får Erik, Henrik og jeg et overblik over, hvilke hold 
der  skal tilmeldes til næste sæson.  

Voksenfjer er en stor succes – I denne sæson har der været 26 tilmeldte mod 11 i sidste sæson  

Mht. baneleje, så har vi har solgt lidt færre baner i denne sæson ift. sidste sæson, - her tror 
jeg  desværre også at den store interesse for padel spiller ind.  

Flexmedlemsskab - som vi havde håbet ville være en succes, har vi droppet igen, da der ikke 
har  været nogen interesse for det.  

Igen i år har flere veteraner deltaget i diverse mesterskaber, såsom DM, All England og til 
august  tager Erik og Arne til EM i Belgien.  

I flere af disse turneringerne har vores spillere opnået flotte resultater; til DM i +60 E-rækken 
– vandt Arne og Erik bronze i HD, og i samme række vandt Arne bronze i HS.  

Jeg håber flere veteraner har lyst til at deltage i diverse mesterskaber i næste sæson, da det 
giver  et godt sammenhold.  
Mht. sammenhold, så har denne sæson budt på flere sociale arrangementer. I februar lagde 
Arne  og Lone hus til en hyggeaften/fest, hvor Lone (og Arne) stod for maden og Frank (vores 
nye  vinmand) tog sig af drikkevarerne. Det var en kæmpe succes og Lone og Arne har tilbudt 
at  gentage succesen i starten af den nye sæson. Derudover har vi afholdt et par spillermøder 
med  efterfølgende tapas og vin. Der er desuden et stort ønske om, at vi mødes til et 
månedlige  hyggearrangement efter træning i den nye sæson, det vil blive lagt i kalenderen på 
holdsport.   

Jeg vil gerne slutte af med at takke veteranerne for jeres deltagelse i div. arrangementer, så 
som  Vig festival, julefrokosten, LM og bierfest – det er dejligt altid at kunne regne med jer.  

Derudover vil jeg gerne takke Henrik og Erik for hjælp ifm. tilmelding af diverse hold, 
til  holdlederne for deres store indsats samt til Jan Gottschalck for at tage sig af 
boldbestillingerne.  

Det var alt fra mig 
 



Ungdomsformand 

Beretning Ungdom 2023-2024 

 

Kære alle. 

Jeg kom noget hovedkulds ind i arbejdet som ungdomsformand og havde jeg vidst hvor mange ting jeg 

skulle kunne havde jeg tænkt en ekstra gang over det. Det har også været et spændende år og jeg synes på 

mange måder også et godt år. 

 

Medlemstallet  

Medlemmer Spillere, medlemsrekrutering spillerafgang 

 

96 spillere  

Miniton 4-6, 4 spillere  

Miniton 7-10, 20 spillere 

Begynder let øvede, 37 spillere 

Øvede, 23 spillere 

Talent, 12 spillere 

 

Medlemsrekrutering 

Martina har lavet foldere og uddelt på skoler, børnehaver rundt omkring i byen, Lavet skoleklasse 

træninger mm.  Tak til Martina for det fine arbejde. 

Vi er faktisk nået der til at vi i en kort periode har haft vente liste på mandag begynder – letøvede. 

 

Spillerafgang 

Vi kender allerede nu enkelte spillere som har meldt fra eller har sagt at de stopper. Den egentlige prøve 

kommer først ved starten af næste sæson. Men vi ved for lidt om vores medlemsfrafald hvor stort er det 



præcist, hvorfor og kan vi gøre noget for at mindske det. Men det er klart at frafaldet er størst i begynder 

årgangene og heldigvis mindre jo flere år man har trænet. Men tabet af ældre spillere betyder også et stort 

tab af badmintonviden og kunnen. 

Trænersituationen 

Vi har haft nogle fantastiske trænere, Det kan man se af, at der stadig her lige før sæsonstop er relativt 

mange til start. Hovedtrænere har været Per Toft Miniton, Marcus Kruse mandag, Anna onsdag, Maxime 

tirsdag og Allan Sørensen Torsdag.  

Allan Stopper de øvrige fortsætter. Mange tak til Allan for rigtig mange år i klubben. 

 

I løbet af sæsonen har vi haft en del trænere og hjælpetrænere på trænerkursus.  

 

Resultater holdkampe, holdfællesskaber,  

USU lagde fra starten ud med en meget ambitiøs plan men også realistisk plan for tilmeldingen af hold. Der 

har for først gang i lang tid være hold for alle aldersgrupper fra U9 – U17/U19. 

Det blev i alt til 7 hold og et holdfællesskab. 

 

Det blev en stor succes. 

1 U9 hold. Vandt deres række og blev nr. 7 ved DMU hold 

1 U11 hold. De levede op til målsætningen om at kunne stille hold til hver kamp 

1 U13 hold. De levede op til målsætningen om at kunne stille hold til hver kamp 

3 U15 hold inkl. Holdfællesskab for de dygtigste spillere  3. plads for DMU hold 2. plads SM for hold. 

2 U17/U19 hold. De når begge DMU for hold. Med en 2. og en 1. plads til følge.  

 

USU tror på at en af de ting der skal til for at holde på spillerne er disse holdkampe selv om de for nogle 

hold kan være svært at stille op. 

 



 

Individuelle turneringer, rangliste mm. 

Der har været mange spillere ude at spille 50 spillere i alt, vekslende fra en enkelt holdkamp. 

Det var overraskende for mig at  over 50% af vores spillere fik prøvet at spille mod spillere fra andre 

klubber. Spillere på ranglisten U9-5 stk, U11-7 stk, U13 – 17 stk, U15-13 stk, U17-9 stk   

Gruppen af spillere som virkelig dyrker det at tage ud til mange turneringer er dog meget mindre og det er 

noget af det som klubben bør arbejde med. At gør den gruppe endnu større i fremtiden. 

 

Ser vi på niveauet, placeringen på ranglisten, så er klubben langt fra tidligere tider med mangespillere i A, 

M og E-rækkerne. Vi er der hvor vi har mange D og C-række spillere og få B og A- række og mindre end en 

håndfuld M og E-række spillere. Så der er langt op til A, M og E-række. 

Skal jeg vurdere på det så er der flest højt rangerede spillere i U17/U19 rækkerne hvilket jo tyder på at vi 

kan noget på de øvede ogtalent træningen. 

Der hvor fokus frem over skal være er på U9, U11 og U13 hvor det er nemmere at tilkæmpe plads på 

rngliste. 

Der ser jeg en lille spirer, hvor især en del af vore piger så småt er begyndt at rykke sig. 

 

Jeg ser et skift, hvor man fra at fokusere på enkelt spillere skal til at fokusere på grupper af spillere for at 

kunne udvikle klubben. 

 

USU 

Arbejdet i USU er generelt gået fantastisk medlemmerne har været gode til at løse de konkrete opgaver der 

var under vejs. Det være sig turneringer, pige og drengetræninger, julearrangement, deltagelse ved LMU og 

klubmesterskaber mm.  

Betina og Jeanette forlader USU med denne sæson og de skal have tak for det store arbejde de har lagt her. 

 



 

Forældrene 

Uden forældredeltagelse ved arrangementer, kørsel til træning kampe og turneringer så kan vi få klubben 

til at fungere. Alt det arbejde skal forældrene have ros for. Fremadrettet vil det være fantastisk hvis vi 

kunne få forældregruppen til at bakke endnu mere op. Måske man kunne tænke på at ud over kontingentet 

så betaler man også nogle timer til klubben, Hvis alle gør det, så behøver det måske kun at være 5 timer i 

løbet af en sæson.  

 

Reklame 

Sommer Camp 2024 den 9-11 august og alle kan deltage. 

Spørgsmål fra Jesper Quist til ungdomsformanden: 

Hvordan koordineres stævne tilmelding. Dette tages til efterretning. 

 

Fremlæggelse af regnskab 

Regnskab er kontrolleret af revisor. 

Godt skuldret med 130.000 kr. fra frivillige hjælp.  

Regnskab godkendes. 

 

Budget fremlæggelse. 

Spørgsmål fra Arne Rasmussen: Regnes der med nedgang.  

Nej. Det skyldes sammensætningen i de enkelte afdelinger. 

Uændret kontingent. 

Såfremt regnskab lægges på hjemmesiden. Bør der laves forklaring til de enkelte poster.  

 

Indkomne forslag til generalforsamlingen: 

Der er ikke modtaget forslag eller spørgsmål. 

 

 

 



 

Bestyrelsens sammensætning: 

 

Formand Ole Colberg: ikke på valg i lige år. 

Kasserer Pernille Lunden : Ikke på valg i lige år. 

Seniorformand Katja Elm Jensen: På valg i lige år: 

Katja ønsker at fortsætte. 

Ungdomsformand Per Toft: På valg i lige år. 

Per ønsker at fortsætte. 

Sekretær Torben Henningsen: På valg i lige år. 

Torben ønsker at fortsætte. 

Arne Rasmussen er ny suppleant. 

Frank P fortsætter som revisor.  

 

Spørgsmål fra Arne Rasmussen: Er det en god ide at både formand og kasserer er på valg samme år. 

Dette er grundet at posten som næstformand er udgået.  

 

Suppleantrevisor bør indskrives i vedtægter. 

 

Spørgsmål fra Maxime M: Hvordan udgås spild i bolde. Evt. ændre boldkvalitet   

Samme boldtype for hele klubben. Dette bør overvejes. 

 

Spørgsmål fra Jesper Quist: Kan der investeres i informationskærme.  

Dette er ikke muligt i sportsbyen. 

 

Spørgsmål fra Arne Rasmussen: Kunne der installeres drikkeautomat i hallen. Dette overvejes.  

 

 

 

 



Hermed er alle punkterne på generalforsamlingens indkaldelse gennemgået. 

Bestyrelsen takker for fin deltagelse fra foreningens medlemmer og gode spørgsmål og forslag til arbejdet i 

HBK.  

Vi ser frem til sæsonen 24/25. 

Med venlig hilsen  

 

Bestyrelsen 


